
دبیرستان علامه حلی تهران

با استفاده از قضیه ي سینوس ها: 46. گزینه 3

T
37°

T1
T2

 
براي جسم  کیلوگرمی، از آن جایی که حداقل ضریب اصطکاك را خواسته است، فرض می کنیم جسم در آستانه ي لغزش است:

47. گزینه 2
 راه حل اول: در حرکت با شتاب ثابت دار�م:

 

 می دانیم در لحظه ی  سرعت صفر است. بنابراین خواهیم داشت:
 

راه حل دوم: در سهمی همواره شیب خط مماس، دو برابر شیب خط قاطع به اوج از همان نقطه است. همچنین می دانیم شیب خط مماس،

سرعت لحظه اي و شیب خط قاطع، سرعت متوسط است. پس داریم:

αө

(x )m

(t )s

 
در مدت    تا  حرکت یکنواخت است یعنی سرعت ثابت است، پس: 48. گزینه 4

در مدت   تا  حرکت یکنواخت است یعنی سرعت ثابت است. پس: 

راه حل اول: 49. گزینه 4

راه حل دوم:
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تا وقتی جهت حرکت عوض نشود با گذشت زمان فاصلهي متحرك از نقطهي شروع زیاد میشود. جهت حرکت متناظر علامت 50. گزینه 4
سرعت است و مساحت زیر نمودار شتاب – زمان برابر   است. بنابراین داریم:

m‒
s

( )a

t
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4

2 1612

2

8

2-

2
1S

S
3S

 
 

 

از  به بعد سرعت ثابت است و با توجه به این که   و   . می توان گفت علامت سرعت هیچگاه عوض نمی شود،
پس با گذشت زمان، فاصلهي متحرك از نقطهي شروع حرکت پیوسته زیاد میشود یعنی در  فاصلهي متحرك از نقطهي شروع بیشتر از

 
سایر گزینههاست. 

51. گزینه 2

 
 

V0 = m
s501

V1 V02
m80 

 

 راه حل دوم: برای گلوله اول هنگام بازگشت

 
 

 
سرعت جریان آب:         سرعت حرکت قایق در آب ساکن:    52. گزینه 3

 

 

 

 
اگر آب ساکن باشد، قایق فاصلهي A تا B را با سرعت   طی میکند. 

  دقیقه  

 
با توجه به تقارن سهمی می توان گفت محور تقارن آن خط  است. 53. گزینه 1

 

 
چون جسم A متعادل است پس کشش A با اصطکاك بین A و B برابر است. 54. گزینه 2

 

BN
fk30
f k

 
برای جسم B دار�م:         

 
نکته : در حرکت شتاب دار ثابت جابجایی در  ثانیه  ام از رابطه   به دست می آید. 55. گزینه 4

  : جابجایی در سه ثانیه اول  و 
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  : جابجایی در سه ثانیه سوم  و 

روش دوم: با استفاده از تصاعد: در حرکت شتاب دار ثابت جابجایی ها در  ثانیه هاي متوالی تشکیل یک تصاعد حسابی می دهند با قدر نسبت 

 
  

 
ثانیه چهارم حرکت بازه زمانی   تا  است.  56. گزینه 4

 
بدست می آوریم و داریم:  براي محاسبه سرعت متوسط مکان جسم را در لحظات   و  

 
براي محاسبه شتاب متوسط سرعت جسم را در لحظات   و   بدست می آوریم و داریم:

 
سنگ  ثانیه پس از پرتاب به نقطه ي پرتاب بازگشته است، بنابراین زمان اوج سنگ  ثانیه است، پس:  57. گزینه 3

 
زمان کل حرکت  است، سرعت رسیدن سنگ در هنگام رسیدن به زمین برابر است با: 

 
نکته: در حرکت قائم رو به پایین (اوج تا زمین) در هر ثانیه مقدار سرعت  افزایش می یابد.

 
می باشد، پس براي محاسبه مسافت طی شده در دو ثانیه آخر حرکت داریم:  بنابراین دو ثانیه قبل از رسیدن به زمین سرعت گلوله

البته دقت داشته باشد که مسافت طی شده  متر است، زیرا در محاسبه مسافت طی شده جهت مطرح نیست.

 
جهت (+) رو به پایین در نظر گرفته شده است.   58. گزینه 4

سرعت اولیه ي  صفر و سرعت اولیه ي  برابر   است (با سرعت   به طور عمودي به طرف بالا پرتاب شده است). محل پرتاب

 
را   در نظر می گیریم.

 
زمان تغییر جهت  (زمان اوج) برابر  ثانیه است. 

 
از   به بعد یک حرکت با شتاب ثابت داریم: 59. گزینه 4

 
در   سرعت صفر می شود  

 
عبور مجدد از نقطه ي شروع یعنی اینکه از   تا آن زمان   یعنی   منفی و مثبت هم اندازه شوند.
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ابتدا نمودار سرعت - زمان حرکت را رسم می کنیم (مساحت زیر نمودار   برابر با  است) 60. گزینه 2

چون سطح زیر نمودار  برابر با   است، بیشترین فاصله در پایان حرکت اتفاق می افتد. ابتدا  را به دست می آوریم.
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مؤلفه ي افقی حرکت یکنواخت است. 61. گزینه 1

 
 
مؤلفه قائم حرکت داراي شتاب ثابت   است.

 

62. گزینه 3

63. گزینه 3
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64. گزینه 3

 
   :قانون دوم نیوتون براي مجموعه  ي  و  

  

 
: قانون دوم نیوتون براي  
 

 
بیشترین مقدار  در حالتی است که  برابر   باشد.        

 

 
 

 
 :قانون دوم نیوتن براي  

65. گزینه 3
 وقتی جسمی مطابق شکل روی �ک سطح افقی و مماس بر آن پرتاب می شود، جسم �س از طی مسافتی

 
تحت تأثیر نیروی اصطکاک متوقف می شود.
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حال براي دو وزنه ي  و  داریم:
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